
瑞浪市こども計画策定に係るアンケート調査報告書概要 

【調査概要】 

こども計画策定にあたり、市内在住の高校２年生を対象として、学

習状況や日常生活の状況、生活習慣などを把握することを目的に実

施。 

調 査 地 域 瑞浪市全域 

調 査 対 象 市内に在住する高校２年生 322名 

調 査 期 間 令和６年１月 12日(金)～１月 31 日(水) 

回収数(率) 66 票（20.5％） 

 

【結果概要】 

以下、単純集計結果を中心に回答を整理・分析を行った。 

 

■ あなたについて 

①現在おもに興味・関心のあること（問５） 

・自分や家族の健康状態、経済的なことなど、心配ご

とが心を占めている回答が見受けられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 学習について 

①学校外での学習時間（問６-①） 

・1 時間から２時間未満が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②学校の授業はよくわかるか（問６-②） 

・わかるという回答は、64.6％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

②-1 授業がわからない理由（問６‐③） 

選択肢 （％） 

授業内容が難しいから 56.0% 

苦手・嫌いな教科が多いから 34.0% 

授業の進みが早すぎるから 24.0% 

 

③放課後から帰宅までの居場所（問７） 

・まっすぐ帰宅する回答が最も多い。 
 

選択肢 （％） 

どこにも寄らずに家に帰る 56.9% 

部活やサークルの活動場所 47.7% 

塾や予備校、習い事教室 10.8% 

 

④今後の進路の希望（問８） 

・大学・大学院まで進学したいが最も多く約６割。 

 

 

 

 

 

 

 
 

⑤希望通りの進路を進めそうか（問９） 

・希望通りの進路を進めないと感じている人が約８％。  

 

 

 

 

 

 

⑤-1希望通りにならない理由（問９-①） 

・経済的に希望の進路を進むのが難しいと感じている

回答が４割。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 日常生活について 

①家庭の生活にかかる費用について感じていること（問 10） 

・生活が苦しいと感じている回答は、3.0％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②幸せと感じているか（問 11） 

・自分は幸せだと思わない回答は、約１割。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

69.7%

63.6%

25.8%

24.2%

22.7%

21.2%

13.6%

12.1%

7.6%

6.1%

0.0%

1.5%

進路

自分の好きな趣味のもの

成績

友人や先輩、恋愛などの人間関係

ファッション

経済的なこと

流行のもの

自分の健康状態

家族の健康状態

経済やまわりの社会問題など

家族の間の人間関係

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

【N=66】

30分未満

13.8%

30分から１

時間未満

23.1%

１時間から

２時間未満

26.2%

２時間から

３時間未満

20.0%

３時間以上

7.7%

学校外では学習

しない

9.2%

【N=65】

ほとんど全

部わかる

23.1%

だいたいわかる

41.5%

半分くらい

わかる

27.7%

わからないことが

多い

7.7%

難しくてついてい

けないと感じる

0.0%

【N=65】

高校卒業後、

就職したい

13.8%

大学・大学院ま

で進学したい

63.1%

よくわからない

7.7%

その他

15.4%

【N=65】

進めると思う

86.2%

進めないと思う

7.7%

無回答

6.2%

【N=65】

80.0%

40.0%

0.0%

0.0%

実現するためには、たくさんの努力が必要だから

経済的に希望の進路を進むのは難しいと感じている

から

家族の事情

その他

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

【N=5】

生活にゆとりが

あり、安心だ

10.6%

生活には困らない、普

通と感じており安心だ

72.7%

周りの子と比べ

て、少し生活する

ことが苦しいと感

じ、不安がある

13.6%

学校や生活で必要なもの

が買えない時があり、苦

しいと感じ、不安がある

3.0%

【N=66】

とても幸せだ

と思う

36.4%

幸せだと思う

53.0%

あまり幸せだと

思わない

9.1%

幸せだと思わない

0.0%
無回答

1.5%

【N=66】

資料 ３‐④ 



瑞浪市こども計画策定に係るアンケート調査報告書概要 

③自分自身について（問 14） 

・自己肯定感が低い回答や孤独を感じる回答の割合

は少ないが、何らかの不安がある回答は約５割。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤休んだり、自分のための時間があるか（問 15） 

・自分の時間がないという回答が約 14％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥時間がない理由（あまりない、ないと回答した人）（問15－①） 

・学校やクラブ、塾、アルバイトという回答が多く、手

伝いや家族の面倒をみるためという回答はない。 

 

⑦家の手伝いや家族の面倒をみることをどのように感じるか（問 15-② ）  

・辛くてもやっているという回答が約 1 割。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧アルバイトや就業の状況（問 16） 
アルバイトや仕事をしているか （％） 

はい（している） 24.2％ 

いいえ（していない） 74.2％ 

 

⑨‐１アルバイトやお給料の使いみち（問16‐①）（アルバイト

をしている人のみ） 

・一部または全部を家の生活費として使っているのは、約３割。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑨‐2アルバイト等の頻度、時間（問 16‐②） 

（アルバイト代を家の生活費として使っている人のみ） 

【1週間あたりの頻度】      【1回あたりの時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧学校は楽しいと感じるか。（問 17） 

・楽しくないと感じている回答が約５％。 

 
    N とても楽

しい 

楽しい あまり

楽しく

ない 

楽しく

ない 

無回答 

  全体 65  40.0% 53.8% 4.6% 0.0% 1.5% 

居
住
地 

瑞浪地区 34  44.1% 52.9% 2.9% 0.0% 0.0% 

土岐地区 9  44.4% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0% 

明世地区 6  50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

稲津地区 2  0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 

日吉地区 1  100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

釜戸地区 9  22.2% 66.7% 11.1% 0.0% 0.0% 

陶地区 4  25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 

大湫地区 0  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

性
別 

男性 32  56.3% 40.6% 3.1% 0.0% 0.0% 

女性 33  24.2% 66.7% 6.1% 0.0% 3.0% 

⑨学校に何でも話せる友だちがいるか。（問 19） 

・いるという回答が約９割。約 1 割の回答に友だちがいない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑩学校の休み時間など安心して過ごせるか。（問 20） 

・安心して過ごせるという回答が９割以上。 
 

    N 過ご 

せる 

ときど

き過ご

せる 

あまり

過ごせ

ない 

過ごせ

ない 

無回答 

  全体 65  87.7% 7.7% 1.5% 1.5% 1.5% 

居
住
地 

瑞浪地区 34  100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

土岐地区 9  88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 

明世地区 6  83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 

稲津地区 2  0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 

日吉地区 1  100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

釜戸地区 9  66.7% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 

陶地区 4  75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大湫地区 0  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

性
別 

男性 32  93.8% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

女性 33  81.8% 9.1% 3.0% 3.0% 3.0% 

 

⑪学校で辛い経験をしたことがあるか。（問 21） 

・成績と生徒間での人間関係がそれぞれ約３割。教員との人

間関係が約４％。 
 

     

N 
成
績
が
悪
い 

先
生
と
の
関

係
が
悪
い 

い
じ
め
を
受

け
た 

友
達
と
の
け

ん
か 

通
学
が
長
い

間
で
き
な
い 

ク
ラ
ス
で
の

孤
立 

体
罰
や
ハ
ラ

ス
メ
ン
ト 

  全体 65  29.2% 10.8% 6.2% 6.2% 1.5% 0.0% 0.0% 

居
住
地 

瑞浪地区 34  20.6% 2.9% 2.9% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 

土岐地区 9  44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

明世地区 6  33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

稲津地区 2  50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

日吉地区 1  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

釜戸地区 9  33.3% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

陶地区 4  50.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 

大湫地区 0  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

性
別 

男性 32  40.6% 9.4% 3.1% 9.4% 0.0% 0.0% 0.0% 

女性 33  18.2% 12.1% 9.1% 3.0% 3.0% 0.0% 0.0% 

※その他と無回答を割愛。「通学が長い間できない」は体調不良以外の理由のみ。 

39.4

22.7

28.8

15.2

31.8

24.2

48.5

54.5

43.9

22.7

28.8

37.9

9.1

15.2

19.7

34.8

30.3

30.3

3.0

7.6

7.6

27.3

9.1

7.6

頑張れば、結果を出せる

自分は価値のある人間だ

と思う

自分には人より優れたとこ

ろがある

不安はない

孤独を感じることはない

自分の将来が楽しみだ

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【N=66】
当てはまる
どちらかといえばあてはまる
どちらかといえばあてはまらない
あてはまらない
無回答

ある

60.6%

ときどきある

25.8%

あまりない

12.1%

ない

1.5%

【N=66】

44.4%

44.4%

11.1%

0.0%

0.0%

家族なので、助け合いは当たり前で、負担に感じるこ

とはない

家族なので、助け合いは大切だが、友達と遊んだり、

自分の自由な時間が欲しいと感じることはある

自分が手伝いや家族の面倒をみないと誰もやる人が

いないので、辛くてもやっている

本当は自分のために時間を使いたいので、手伝いや

家族の面倒をみることを負担に感じている

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

【N=9】

すべて自分のお

こづかいとして

自由に使える

62.5%

一部を家の生

活費として

使っている

25.0%

全部を家の生活

費として使って

いる

6.3%

その他

0.0%

無回答

6.3%

【N=16】

週１日～

週２日

60.0%

週３日～

週４日

40.0%

週５日～週６日

0.0%

毎日

0.0%

【N=5】

～１時間未満

0.0%

１～２時間未満

0.0%
２～３時間未満

0.0%
３～４時間未満

0.0%

４～５時間

未満

40.0%

５～６時間未満

0.0%

６時間以上

40.0%

無回答

20.0%

【N=5】

いる

90.8%

いない

7.7%

無回答

1.5%

【N=65】
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⑫いじめの経験があるか。（問 22） 

・いじめを経験しているのは、約３割。 
 

     

N 
い
じ
め
た
こ
と
が
あ
る 

い
じ
め
を
見
た
り
、
聞
い
た

り
し
た
こ
と
が
あ
る 

い
じ
め
ら
れ
た
こ
と
が
あ
る 

い
じ
め
た
こ
と
が
あ
る
し
、

い
じ
め
ら
れ
た
こ
と
も
あ
る 

い
じ
め
は
、
全
く
経
験
し
た

こ
と
が
な
い 

無
回
答 

  全体 65  0.0% 12.3% 18.5% 0.0% 61.5% 7.7% 

居
住
地 

瑞浪地区 34  0.0% 11.8% 8.8% 0.0% 76.5% 2.9% 

土岐地区 9  0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 55.6% 22.2% 

明世地区 6  0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 33.3% 16.7% 

稲津地区 2  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 

日吉地区 1  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

釜戸地区 9  0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 

陶地区 4  0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

大湫地区 0  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

性
別 

男性 32  0.0% 9.4% 15.6% 0.0% 65.6% 9.4% 

女性 33  0.0% 15.2% 21.2% 0.0% 57.6% 6.1% 

 

⑬家庭での困りごと、心配ごと（問 2） 

・特にないが最も多い。最も多い困りごと、心配ごと

は、家計についての心配で約１割。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑭悩みごとの相談相手（問 25） 

・いない回答は約７％。カウンセラーや相談電話の相

談の利用者は少ない。 

 

■ 若いひとたちの居場所について 

①自分の居場所と感じている場所（問 26） 

・自宅や自室が多い。インターネットが約 15％、居場

所がないと感じている回答は、1.5％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②地域の人との関り方（問 27） 

・あいさつをする程度という回答が多い。 
 

     

N 
あ
い
さ
つ
を
す
る
程
度 

家
の
前
や
公
園
な
ど
で
世
間
話
を
す
る
が
、
暮
ら
し

の
中
に
入
り
込
ん
だ
つ
き
あ
い
は
な
い 

親
な
ど
、
家
族
の
大
人
だ
け
が
つ
き
あ
っ
て
い
る 

暮
ら
し
の
面
で
さ
ま
ざ
ま
な
助
け
合
い
を
し
て
い
る 

困
り
事
や
悩
み
事
を
相
談
し
合
っ
て
い
る 

一
緒
に
外
出
し
た
り
す
る
が
、
助
け
合
っ
た
り
困
り

ご
と
を
相
談
し
た
り
す
る
間
柄
で
は
な
い 

ま
っ
た
く
つ
き
あ
い
は
な
い 

  全体 66  66.7% 9.1% 9.1% 1.5% 1.5% 1.5% 10.6% 

居
住
地 

瑞浪地区 34  73.5% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 2.9% 11.8% 

土岐地区 10  50.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 

明世地区 6  50.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 

稲津地区 2  50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

日吉地区 1  0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

釜戸地区 9  66.7% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 

陶地区 4  100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大湫地区 0  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

※その他と無回答は割愛。 

②地域活動（自治会、ボランティア等）の参加状況（問 29） 

・学校を通じての参加や祭りが主になっている。参加し

たことがない回答が３割超超。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．生活習慣、日常の行動について 

①食事について（問 34） 

・概ね問題なく食事をしている回答が多いが、栄養の

偏りや楽しく食べてない回答が見受けられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②休日の過ごし方、過ごす場所（問 35） 

・自由に過ごす回答が多い。アルバイトが約１割。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.6%

9.1%

6.1%

6.1%

3.0%

3.0%

3.0%

3.0%

3.0%

60.6%

4.5%

10.6%

家にお金がない（少ない）

家の中が散らかっている

親が厳しい

家で落ち着いて勉強できない

家族との会話が少ない

親と仲が良くない

親同士の仲が良くない

兄弟姉妹と仲が良くない

家族の世話が大変

特にない

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

【N=66】

81.8%

69.7%

51.5%

43.9%

37.9%

15.2%

3.0%

1.5%

1.5%

自分の部屋

自宅

友人との交流

学校（自分のクラス）

学校（部活動やサークル活動）

インターネット（ＳＮＳ）での友人との交流

住んでいる地域との関わり

居場所がないと感じている

その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

【N=66】

33.3%

31.8%

15.2%

6.1%

4.5%

3.0%

1.5%

1.5%

0.0%

36.4%

1.5%

4.5%

学校を通じた地域活動

地域の祭り・盆踊り

ボランティア活動

ラジオ体操

スポーツ大会やスポーツ教室

地域のスポーツチームでの活動や文化活動

町会や育成委員会の運動会

キャンプなどの野外活動

ボーイスカウト・ガールスカウトなどの活動

参加したことはない

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

【N=66】

95.5

86.4

83.3

3.0

10.6

12.1

1.5

3.0

4.5

おなかいっぱい食べています

か。

肉、野菜、くだものなど、いろ

いろなものを食べています

か。

楽しく食べていますか。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【N=66】
はい いいえ 無回答

43.9%

31.8%

9.1%

4.5%

3.0%

3.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.0%

1.5%

自分の家で勉強したり、自由に過ごす

部活動や自主的なサークル活動

アルバイト

ショッピングセンターなど

塾や予備校、習い事に通う

公民館や図書館などの公共施設

友人の家で勉強したり、自由に過ごす

カフェやファーストフード店などの飲食店

家の近所の公園など

家族の面倒をみる

家の手伝いをする

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

【N=66】



瑞浪市こども計画策定に係るアンケート調査報告書概要 

③１日あたりのインターネット利用時間（問 39） 

・1 時間～３時間の利用が約５割。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．したいことや欲しいものについて 

①保護者に病院へ連れて行ってもらえるか（問 40） 

・連れていってもらえない回答が約８％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②保護者に病院へ連れて行ってもらえるか 

（連れていってもらえないと回答した人のみ）（問 40-①） 

・保護者に時間がないことや、診察料金が高いことが

挙げられている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

③欲しいものを買ってもらうことができるか（問 42） 

・必要なものを買うことが難しいという回答が 1.5％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．悩みごとや相談サービスについて 

①市のサービスについて（認知度）（問 45） 

・市民相談、DV 相談、生活困窮に関する相談などの認知

度が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②利用したくない場合、その理由（問 46） 

・相談しても解決できない、相手にうまく話せないとい

った回答が挙げられている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③今後市にのぞむこと（問 48） 

・若者が参加しやすいイベントや、気軽に行けるスペー

スを望む回答が多い。 
まったくしない

0.0%

１時間未満

3.0%

１～２時間

19.7%

２～３時間

30.3%
３～４時間

19.7%

４時間以上

25.8%

無回答

1.5%

【N=66】

いつも連れて

いってもらえる

89.4%

連れて行ってもら

えない時がある

6.1%

連れて行って

もらえない

1.5%

１人で病院へ行く

0.0%

行きたくない

ので行かない

3.0%

【N=66】

保護者が忙し

くて、行く時

間がない

60.0%

病院や診療所が遠い

0.0%

診察料金が

高い

40.0%

その他

0.0%

【N=5】

48.5%

30.3%

19.7%

1.5%

0.0%

0.0%

学校や生活で必要ではないが欲しいものは、買える

こともあれば、買えない時もある

欲しいものはほぼ買うことができる

学校や生活で必要なものは買うことができる

学校や生活で必要なものを買うことが難しい

学校や生活で必要なものを買うことができないことが

ある

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

【N=66】

33.3

39.4

51.5

57.6

45.5

51.5

37.9

54.5

65.2

60.6

45.5

40.9

54.5

45.5

60.6

45.5

1.5

0.0

3.0

1.5

0.0

3.0

1.5

0.0

市民相談

人権・こまりごと相談

こころの健康相談

児童相談

ＤＶ相談

心配ごと相談

生活困窮に関する相談

教育相談

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【N=66】 知っている 知らない 無回答

39.4%

27.3%

24.2%

19.7%

16.7%

13.6%

13.6%

7.6%

1.5%

12.1%

相談しても解決できないと思う

相手にうまく話せないと思う

相談したいことがない、困りごとが起きないと思う

自分や家族のことを知られたくない

相談に行ったことを人に知られたくない

何をきかれるか不安に思う

お金がかかると思う

相談場所が遠くて行きにくい

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

【N=66】

53.0%

47.0%

30.3%

27.3%

27.3%

22.7%

19.7%

19.7%

18.2%

15.2%

13.6%

12.1%

12.1%

9.1%

4.5%

1.5%

若者が楽しく参加しやすいイベントを行う

放課後など、行く場所に困った時に、気軽に行ける楽

しく安全な居場所を提供する

中学校や高校卒業時の就職に向けた相談やサポー

ト体制を充実させる

若者が意見を発表できる、若者の意見を聞く場をつく

る

経済的に苦しい家庭を支援する

薬物やたばこなどの有害なものから子どもや若者を

守る

若者に対する市の取組をもっと情報発信する

市が中心となって、若者が地域活動などに参加しや

すい環境をつくる

いじめやＤＶ、虐待などの暴力についての悩みを相

談しやすい窓口を充実する

外国籍の子ども、若者に対してことばや教育、学校

生活の支援を充実する

性や恋愛、友人関係の悩み相談など、思春期の子ど

もの悩み相談を支援する

若者が行うイベントやボランティアなどの自主的な活

動が、気軽にしやすくなるよう支援する

インターネットなどの正しい利用方法について知る機

会を充実させる

特にない

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

【N=66】


